

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

На 12-том конференции Центрально-Азиатском инициативы по безопасности границ КАБСИ

*Уважаемый Председатель!  
Уважаемые участники конференции!*

Мне доставляет особое удовольствие поприветствовать всех участников 12-того заседания Центрально-Азиатской инициативы по безопасности границ и пользуясь случаем хочу выразить благодарность всем странам и организациям.

Хотел бы также отметить, важное значение, которое мы придаем проведению заседания КАБСИ, ведь в настоящее время весь спектр современных вызовов и угроз в Центрально-Азиатском регионе сфокусировался именно на таджикско-афганском участке Государственной границы.

Республика Таджикистан из всех стран Центральной Азии, имеет наиболее протяженную границу с Афганистаном проходящую по высокогорным и труднопроходимым участкам со сложными географическими и климатическими условиями.)

Большая часть зданий и сооружений, инженерно-технических средств, вооружения, автомобильной техники, средств связи использовалась ещё с советских времен, и на сегодняшний день физически и морально устарела.

Мы как специалисты понимаем, что организация качественной охраны государственной границы, практически невозможна в условиях полного отсутствия соответствующей инфраструктуры и инженерно-технических сооружений, причем зачастую с использованием устаревших видов вооружения и специальных средств, даже при наибольшей

Республики Таджикистан, Великобритания, Японии и другие страны, а также наши партнеры Китайская Народная Республика и в рамках СНГ: Российская Федерация, Республика Беларусь и Республика Казахстан активно участвуют в реализации проектов и программ в пограничной сфере.

Продолжается строительство объектов инфраструктуры, осуществляется поставка необходимого оборудования и технических средств, проводятся тренинги и семинары, осуществляется обучение профессиональных пограничных кадров в военных учебных заведениях России и Казахстана.

Необходимо отметить, что основы дальнейших реформ и преобразований, направленных на развитие и улучшение деятельности контролирующих органов в призме комплексного управления границами, идейно отражены в принципиально новом для Таджикистана документе Национальной стратегии управления границами. Данный документ

плотности охраны и высокой квалификации кадров.

Несмотря на имеющиеся трудности на сегодняшний день завершен процесс формирования пограничных органов и с учетом накопленного опыта, положительной международной практики и тенденций развития обстановки проводится внедрение современных способов и методов управления границами и обеспечения пограничной безопасности.

Хотел бы обратить ваше внимание на значимую роль международного сообщества в поддержке Республики Таджикистан в вопросах безопасности границ и их управления.)

Европейский Союз, Программа развития ООН, Управление ООН по наркотикам и преступности, Международная Организация по Миграции, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, Посольства Соединенных Штатов Америки в

экономических условий превратился в крупнейшего производителя опиатов, территория которого с учетом сложившихся условий, активно используется организованными преступными группировками, как база для подготовки и претворения в жизнь преступных умыслов.

Несмотря на проводимые силами международной коалиции мероприятия и принимаемые Правительством Афганистана меры, масштабы выращивания и переработки опиатов не имеют тенденции к снижению.

Одним из основных маршрутов контрабанды наркотиков является «Северный маршрут», который проходит по территории большинства стран региона в Российскую Федерацию и далее в Европу.

С учетом своего расположения, территория Таджикистана остается одним из основных и наиболее активных каналов

охватывает все аспекты комплексного управления границами и призван определить в перспективном плане политику Правительста Таджикистана в сфере управления границ.

Вместе с тем, необходимо признать, что, несмотря на большой объем выделяемых Правительством Таджикистана средств, их недостаточно, чтобы в полной мере реализовать все запланированные мероприятия для поэтапного перехода к современным методам управления границами.

Именно в реализации Национальной стратегии мы нуждаемся в поддержке со стороны стран доноров и международных организаций.

*Уважаемые участники!*

На сегодняшний день Афганистан с учетом сложной и нестабильной военно-политической обстановки и социально-

Немаловажную роль в проведении этих спецопераций сыграли мобильные группы, подготовленные в рамках международных программ.

Данные курсы значительно повысили способность наших мобильных групп успешно противостоять деятельности международных преступных группировок на Государственной границе.

Сегодня, мы с уверенностью можем говорить об эффективности и необходимости привлечения мобильных групп к охране государственной границы.

Руководство Пограничных войск Республики Таджикистан, осознают что управление границами это не только контроль и охрана, но также и возможность для расширения торгово-экономических связей.

транзитной переброски наркотиков по северному маршруту в страны потребители.

Не прекращаются попытки незаконного перемещения больших партий наркотических средств, порой под прикрытием плотной огневой поддержки с сопредельной стороны.

Как Вам известно, Таджикистан стоит на передовой линии наркотрафика идущего из Афганистана в страны СНГ и далее в Европу.

По количеству изымаемых наркотиков опийной группы, Таджикистан почти занимает лидирующее положение среди стран Центральной Азии.

Несмотря на ограниченность ресурсов и недостаток потенциала, отдаленности и неблагоприятности местности, подразделения Пограничных войск ГКНБ Республики Таджикистан ведут активную борьбу с трансграничной преступностью.

вовлеченности граждан в незаконную деятельность на Государственной границе.

Динамика развития обстановки и анализ складывающейся ситуации дают основание предполагать, что основным фактором нестабильности на таджикско-афганской границе в перспективе будет высокий рост контрабандной деятельности, который будет оставаться основным дестабилизирующим фактором.

В этих условиях отсутствие совместных скоординированных адекватных и эффективных мер в рамках имеющихся международных структур и институтов может привести к широкомасштабной угрозе безопасности не только приграничных с Афганистаном стран, но и государств Содружества и других стран Европы.

В этом контексте, призывам, все государства-участники инициативы КАБСИ консолидировать свои усилия в пресечении

В этой связи наряду с усилением охраны границы мы прилагаем все усилия, чтобы содействовать законному перемещению граждан и товаров через государственные границы, развитие торгово-экономических связей и расширению транспортных коридоров.

На таджикско-афганском направлении созданы и успешно функционируют 3 рынка приграничной торговли, запланировано открытие ещё 2 подобных рынков.

На наш взгляд совершенствование деятельности пунктов пропуска через государственную границу, создание современной инфраструктуры и их техническое оснащение в соответствии с международными стандартами позволят значительно улучшить торгово-экономическое сотрудничество между странами региона, способствующей повышению экономического и социального благополучия населения, что в свою очередь положительно скажется на снижении уровня

имеющихся вызовов и угроз непосредственно на первых рубежах, при этом заверяю полную готовность и большую отдачу Пограничных войск ГКНБ Республики Таджикистан в реализации намеченных совместных целей.

*Уважаемые участники!*

Хочу ещё раз выразить всем искреннюю признательность за участие в заседании, готовность к развитию нашего сотрудничества и заинтересованность в совместном решении актуальных вопросов в области управления и охраны границ.

*Благодарю за внимание.*